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Victims of wars aid z.s., IČO: 04825535 – vyrozumění o založení podání označeného jako 
„Trestní oznámení na podezření ze spáchání trestného činu napomáhání válečným 
zločinům a genocidě prostřednictvím vývozu zbraní do Izraele“ ze dne 5. 8. 2025 

Vrchnímu státnímu zastupitelství v Praze bylo dne 5. 8. 2025 doručeno Vaše podání označené 
jako „Trestní oznámení na podezření ze spáchání trestného činu napomáhání válečným 
zločinům a genocidě prostřednictvím vývozu zbraní do Izraele“, ve kterém uvádíte, že se 
domníváte, že Česká republika, prostřednictvím svých orgánů a konkrétních odpovědných osob 
z Ministerstva průmyslu a obchodu, které vydává licence na vývoz vojenského materiálu, dále 
z Ministerstva zahraničí a Ministerstva obrany, dodává vojenský materiál a zbraně do Izraele 
v době, kdy existuje vážné podezření, že se Izrael dopouští válečných zločinů a jednání 
s možnými znaky genocidy na území Pásma Gazy, což by mohlo být kvalifikováno jako 
napomáhání trestným činům podle mezinárodního práva, případně jako porušení 
mezinárodních závazků České republiky. Dále uvádíte, že Česká republika dle dostupných 
zdrojů v roce 2024 exportovala do Izraele vojenský materiál v hodnotě přes 30 milionů EUR 
a v exportu pokračovala přesto, že Mezinárodní soudní dvůr dne 26. 1. 2024 vydal předběžné 
opatření, kterým nařídil Izraeli zabránit jednání s charakteristikami genocidy, a na izraelského 
premiéra Benjamina Netanjahua byl v roce 2024 vydán mezinárodní zatykač Mezinárodním 
trestním soudem v Haagu pro podezření ze spáchání válečných zločinů a zločinů proti lidskosti 
v Pásmu Gazy. V takovém jednání spatřujete možné napomáhání zločinům, včetně genocidy, 
ostatním zločinům proti lidskosti a napomáhání válečným zločinům. 

Prostudováním a řádným vyhodnocením Vašeho podání bylo zjištěno, že podání neobsahuje 
skutečnosti důvodně nasvědčující, že byl spáchán trestný čin. 

V prvé řadě je třeba uvést, že trestní odpovědnost České republiky jako právnické osoby je dle 
§ 6 odstavec 1 písmeno a) zákona číslo 418/2011 Sbírky, o trestní odpovědnosti právnických 
osob a řízení proti nim, vyloučena. Případná trestní odpovědnost za, zjednodušeně řečeno, 
vývoz zbraní do Izraele, by proto musela být vyvozována pouze ve vztahu ke konkrétním 
fyzickým osobám, tedy zřejmě dle konstrukce Vašeho podání úředníkům zapojeným do 
rozhodovacího procesu v rámci správních řízení o udělení vývozních licencí. 

Dále je třeba uvést, že ačkoliv je postoj světového společenství k ozbrojenému konfliktu 
v Pásmu Gazy předmětem intenzivních politických diskuzí, do současné doby nebyla přijata 
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žádná forma sankcí či embarga, která by na vnitrostátní či mezinárodní úrovni zakazovala 
export vojenského materiálu z České republiky do Izraele, a to ani v návaznosti na Vámi 
zmiňované rozhodnutí Mezinárodního soudního dvora ze dne 26. 1. 2024, které je toliko 
předběžným opatřením, nikoli konečným rozhodnutím ve věci samé s potenciálem stát se 
právním základem pro uložení takových sankcí. 

Za těchto okolností, kdy neexistuje právní regulace specificky zakazující vývoz vojenského 
materiálu do Izraele, závisí udělení konkrétních vývozních licencí do značné míry na 
mezinárodně-politickém rozhodnutí příslušných orgánů, při zohlednění zahraničně-politických 
zájmů, veřejného pořádku, bezpečnosti a ochrany obyvatelstva a zabezpečování obrany České 
republiky, kdy příslušné rozhodnutí činí Licenční správa Ministerstva průmyslu a obchodu na 
základě souhlasných stanovisek Ministerstva zahraničních věcí, Ministerstva vnitra 
a Ministerstva obrany v souladu se zákonem číslo 38/1994 Sbírky, o zahraničním obchodu 
s vojenským materiálem. Jedná se tedy o standardní správní řízení vedené na základě zákona, 
na němž se podílí hned několik ústředních orgánů státní správy. 

Vaše podání přitom poukazuje zcela obecně na celkový objem exportu vojenského materiálu 
do Izraele, který, jak je uvedeno shora, není žádnou právní regulací vyloučen, a fakticky tak od 
orgánů činných v trestním řízení požadujete komplexní revizi všech správních rozhodnutí 
o udělení licencí k vývozu vojenského materiálu do Izraele, potažmo vyslovení věcné 
nesprávnosti těchto rozhodnutí, což orgánům činným v trestním řízení z podstaty věci 
nepřísluší. Zároveň neuvádíte žádné konkrétní skutečnosti, z nichž by bylo možno učinit 
odůvodněný závěr o podezření ze spáchání některého z Vámi dovozovaných trestných činů 
v rámci některého z desítek realizovaných správních řízení. Z těchto důvodů zjevně nebyly 
naplněny podmínky pro zahájení úkonů trestního řízení dle § 158 odstavec 3 trestního řádu. 

Jelikož zároveň z obsahu Vašeho podání vyplývá, že nedisponujete žádnými relevantními 
informacemi nad rámec informací z volně dostupných zdrojů, nepřichází ani v úvahu, aby bylo 
Vaše podání doplněno, či jiný procesní postup. Nezbylo mi proto než Vaše podání bez dalšího 
opatření založit. 

Ve smyslu § 16a odstavec 7 zákona číslo 283/1993 Sbírky, o státním zastupitelství, můžete 
požádat o přezkoumání vyřízení Vašeho podání, nejste-li s jeho vyřízením spokojen, Nejvyšší 
státní zastupitelství, jehož rozhodnutí ve věci je konečné. 
 
 
 

JUDr. Jiří Richter v. r. 
státní zástupce 

 
 
 
Za správnost vyhotovení: 
Jitka Kakaščíková 
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